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Responda às questões 1 a 7 com base no seguinte 
texto: 
Eram dois, ele e ela, ambos na flor da beleza e da 
mocidade. O viço da saúde rebentava-lhes no encarnado 
das faces, mais aveludadas que a açucena escarlate 
recém aberta ali com os orvalhos da noite. No fresco 
sorriso dos lábios, como nos olhos límpidos e brilhantes, 
brotava-lhes a seiva d’alma. Ela, pequena, esbelta, ligeira, 
buliçosa, saltitava sobre a relva, gárrula e cintilante do 
prazer de pular e correr; saciando-se na delícia inefável de 
se difundir pela criação e sentir-se flor no regaço daquela 
natureza luxuriante. Ele, alto, ágil, de talhe robusto e bem 
conformado, calcando o chão sob o grosseiro soco da bota 
com a bizarria de um príncipe que pisa as ricas alfombras, 
seguia de perto a gentil companheira, que folgava pelo 
campo, a volutear e fazendo-lhe mil negaças, como a 
borboleta que zomba dos esforços inúteis da criança para 
a colher. Caminhavam por uma recha, bordada de ilhas de 
mato, que emergiam aqui e ali do verde gramado. Pela 
ramagem frondente das árvores e renovos que 
abrolhavam, percebia-se a proximidade de uma grande 
manancial, e entre as crepitações da brisa nas folhas, 
como um tom opaco desse arpejo da solidão, ouvia-se o 
murmúre soturno do Piracicaba, que leva ao Tietê o tributo 
caudal de suas águas. Autor: José de Alencar. Trecho 
extraído da obra Til. 
 
1. Após a leitura do trecho, leia as assertivas: 

I. O texto é uma descrição poética de um momento na 
vida de duas pessoas jovens, capturando não 
apenas sua aparência física, mas também a 
essência de sua juventude e a beleza da natureza 
que os rodeia.  

II. O autor utiliza uma linguagem rebuscada e rica em 
adjetivos para criar uma atmosfera poética. 

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) Apenas a assertiva II está correta. 
c) As assertivas I e II estão corretas. 
d) As assertivas I e II estão incorretas. 

 
2. Pode-se afirmar que o tema central do texto é: 

a) A solidão e a melancolia das personagens em 
contato com a natureza. 

b) A celebração da juventude e da vitalidade, em 
harmonia com a natureza. 

c) A descrição de um ambiente natural em comparação 
com um ambiente urbano. 

d) A busca por riquezas e prosperidade na natureza. 
 
3. Como o autor descreve a interação entre o homem e a 

mulher no texto? 

a) Eles estão indiferentes um ao outro.   
b) Eles desfrutam de uma atmosfera romântica e de 

cumplicidade.   
c) Eles estão profundamente envolvidos em uma 

conversa séria.  
d) Eles estão em constante discussão e desacordo. 

 
4. Qual é o cenário natural descrito no trecho? 

a) Um campo exuberante e verde. 
b) Uma floresta densa e escura. 
c) Uma cidade movimentada. 
d) Um deserto árido e desolado. 

 
 

5. Sabe-se que o conhecimento do significado das 
palavras facilita a compreensão do conteúdo. Nesse 
sentido, qual é o significado da palavra gárrula, na 
frase Ela, pequena, esbelta, ligeira, buliçosa, 
saltitava sobre a relva, gárrula e cintilante do prazer 
de pular e correr? 

a) Significa que ela é sonhadora e graciosa. 
b) Significa que ela é deslumbrante e radiante. 
c) Significa que ela é bonita, fina e elegante. 
d) Significa que ela é expressiva e comunicativa. 

 
6. Na frase O viço da saúde rebentava-lhes no 

encarnado das faces, mais aveludadas que a 
açucena escarlate recém aberta ali com os orvalhos 
da noite, os vocábuloslhes, açucena e recém são 
classificados, respectivamente, como: 

a) Substantivo – advérbio – numeral. 
b) Conjunção – pronome – adjetivo. 
c) Advérbio – adjetivo – pronome. 
d) Pronome – substantivo – advérbio. 

 
7. Relativamente a aspectos gramaticais e semânticos, 

analise o trecho abaixo e leia as assertivas que 
seguem: 

Pela ramagem frondente das árvores e renovos que 
abrolhavam, percebia-se a proximidade de uma 
grande manancial. 

I. Há, na frase, apenas um vocábulo proparoxítono. 
II. O verbo abrolhavam está conjugado no pretérito 

perfeito do indicativo. 
III. A expressão grande manancial significa que há 

uma fonte de água significativa nas proximidades. 

Das assertivas, pode-se afirmar que: 

a) Apenas II está incorreta. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) Apenas II e III estão incorretas. 
d) Apenas I e II estão corretas. 

 
8. As vozes verbais, ou vozes do verbo, são a forma como 

os verbos se apresentam na oração a fim de determinar 
se o sujeito pratica ou recebe a ação. Nesse sentido, 
qual das frases abaixo está corretamente formulada na 
voz passiva? 

a) O professor ensina os alunos. 
b) Os alunos e o professor ensinam. 
c) Os alunos são ensinados pelo professor. 
d) Ensina-se os alunos. 

 
9. Parônimos são palavras que têm significados diferentes 

e uma semelhança na escrita ou pronúncia. Eles são 
frequentemente confundidos devido à semelhança, mas 
têm diferenças sutis em significado. São exemplos de 
palavras parônimas, EXCETO: 

a) Eminente (ilustre, destacado) e iminente (que está 
prestes a acontecer). 

b) Comprimento (extensão) e cumprimento 
(saudação). 

c) Sessão (período de tempo) e seção (divisão ou 
parte de algo). 

d) Apreender (pegar, capturar) e aprender (adquirir 
conhecimento). 
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10. A regência na língua portuguesa se refere às relações 
de dependência que as palavras estabelecem com 
outras palavras em uma frase. Ela pode ser dividida em 
duas categorias: regência nominal e regência verbal. A 
respeito da regência nominal, leia as frases abaixo: 

I. Ele estava feliz com a notícia que recebeu.  
II. Ele estava ansioso de fazer a viagem.  
III. Eles têm orgulho por seus filhos.  
IV. O professor explicou a matéria aos alunos. 

Está(ão) INCORRETA(S) com relação à regência 
nominal: 

a) Apenas a assertiva IV. 
b) Apenas as assertivas I, II e III. 
c) Apenas as assertivas II e III. 
d) Apenas a assertiva I. 

 
11. Considere os conjuntos A = {1, 2, 3, 4, 5} e B =  {5, 6, 

2}. Assinale a alternativa que corresponde à interseção 
entre A e B. 

a) {5} 
b) {2, 5} 
c) {1, 2, 3, 4, 5, 6} 
d) {1, 3, 4} 

 
12. Uma pessoa está planejando construir uma piscina 

retangular em seu quintal. Ela deseja que a piscina 
tenha 10 metros de comprimento, 5 metros de largura e 
2 metros de profundidade. A pessoa deseja assentar 
azulejos em toda a piscina, incluindo o fundo e as 
laterais. Assinale a alternativa correspondente à área 
total a ser coberta por azulejos. 

a) 80 m² 
b) 120 m² 
c) 100 m² 
d) 110 m² 

 
13. Pedro e Maria trabalham juntos em um projeto escolar 

de empreendedorismo. Os dois decidem que a divisão 
dos lucros será proporcional às horas trabalhadas por 
cada um. Suponha que Pedro trabalhou 40 horas e 
Maria trabalhou 60 horas. Se o lucro total do projeto foi 
de R$ 1.500,00 e Maria decidiu dar 10% de sua parte 
para uma instituição de caridade, assinale a alternativa 
que corresponde ao valor que ela doou para a 
instituição. 

a) R$60,00 
b) R$75,00 
c) R$45,00 
d) R$90,00 

 
14. Fernanda é nova no mundo digital e está aprendendo 

sobre navegação na internet. Ela deseja acessar um 
site específico de forma direta. Qual das seguintes 
opções é a mais eficaz para acessar um site 
específico? 

a) Digitar o URL do site desejado diretamente na barra 
de endereços do navegador. 

b) Pesquisar o nome do site no Word e clicar em um 
dos resultados. 

c) Abrir vários navegadores até que o site desejado 
apareça. 

d) Enviar um e-mail para o suporte técnico solicitando 
acesso ao site. 

15. Lívia está trabalhando em uma planilha do Microsoft 
Excel e precisa calcular a média de uma série de 
números em uma coluna. Ela não está familiarizada 
com todas as funções do Excel. Qual das seguintes 
opções ela deve usar para calcular a média de forma 
eficiente? 

a) Multiplicar todos os números e encontrar a raiz 
quadrada. 

b) Somar todos os números manualmente e depois 
dividir pelo número de células. 

c) Copiar os números para o Word e usar o corretor 
ortográfico para verificar a média. 

d) Utilizar a função =MÉDIA( ) selecionando o intervalo 
desejado. 

 
16. Bianca está editando um documento e deseja garantir 

que ele esteja livre de erros gramaticais e ortográficos. 
Qual recurso do Microsoft Word ela deve utilizar para 
identificar e corrigir possíveis erros no texto? 

a) Alterar a fonte do texto para identificar erros 
visualmente. 

b) Imprimir o documento e corrigir manualmente com 
uma caneta. 

c) Enviar o documento por e-mail para si mesma e ler 
em um dispositivo diferente. 

d) Usar o corretor ortográfico e gramatical integrado ao 
Word, observando as sugestões e correções. 

 
17. Em discussões globais recentes, qual tem sido um dos 

maiores desafios enfrentados pelas democracias 
modernas? 

a) A diminuição da importância do voto. 
b) O desinteresse completo em eleições. 
c) A falta de candidatos para cargos públicos. 
d) O aumento da desinformação e notícias falsas. 

 
18. Qual é uma das metas primordiais do desenvolvimento 

sustentável global? 

a) Priorizar apenas o crescimento econômico imediato. 
b) Atender às necessidades atuais sem comprometer a 

capacidade das futuras gerações de atenderem às 
suas próprias necessidades. 

c) Concentrar-se apenas na conservação ambiental 
sem considerar o desenvolvimento da sociedade. 

d) Ignorar questões em benefícios de curto prazo. 
 
19. Pedro, servidor público, recebe uma oferta de 

presentes de um fornecedor que deseja fechar um 
contrato com a instituição onde trabalha. Qual conduta 
é esperada de Pedro de acordo com princípios éticos 
no serviço público? 

a) Aceitar o presente sem informar a ninguém. 
b) Aceitar o presente e garantir o contrato ao 

fornecedor. 
c) Recusar o presente e reportar a tentativa de 

suborno. 
d) Negociar um valor mais alto para o presente. 
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20. Como as empresas que adotam práticas de 
responsabilidade social demonstram sua ética 
corporativa? 

a) Ignorando feedback e preocupações da 
comunidade. 

b) Priorizando exclusivamente o lucro, 
independentemente das consequências sociais. 

c) Ao considerar o impacto de suas ações no bem-
estar social, ambiental e econômico da comunidade. 

d) Focando apenas na imagem da empresa, sem 
ações concretas. 

 
21. De acordo com o Código Brasileiro de Trânsito todo 

condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 

I. Indicar com antecedência a manobra pretendida, 
acionando a luz indicadora de direção do veículo ou 
por meio de gesto convencional de braço. 

II. Aproximar-se do usuário ou usuários aos quais 
ultrapassa, de tal forma que deixe próxima a 
distância lateral para a segurança. 

III. Retomar, após a efetivação da manobra, a faixa de 
trânsito de origem, acionando a luz indicadora de 
direção do veículo ou fazendo gesto convencional 
de braço, adotando os cuidados necessários para 
não pôr em perigo ou obstruir o trânsito dos veículos 
que ultrapassou. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas a assertiva III está correta. 
d) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 
22. O condutor de veículo destinado à condução de 

escolares deve satisfazer os seguintes 
requisitos: 

I. Ter idade superior a dezoito anos. 
II. Ser habilitado na categoria D. 
III. Não ter cometido mais de uma infração gravíssima 

nos 06 (seis) últimos meses. 
IV. Ser aprovado em curso especializado, nos termos 

da regulamentação do CONTRAN. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) Apenas a assertiva IV está correta. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. É dever da família, da comunidade, da sociedade em 
geral e do poder público assegurar, com absoluta 
prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida, à 
saúde, à alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, 
à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, 
à liberdade e à convivência familiar e comunitária. A 
garantia de prioridade compreende: 

I. Primazia de receber proteção e socorro em 
quaisquer circunstâncias.  

II. Precedência de atendimento nos serviços públicos 
ou de relevância pública.  

III. Preferência na formulação e na execução das 
políticas sociais privadas.  

IV. Destinação privilegiada de recursos públicos nas 
áreas relacionadas com a proteção à infância e à 
juventude. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
b) As assertivas II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas a assertiva I está correta. 

 
24. Para que os veículos especialmente destinados à 

condução coletiva de escolares possam circular nas 
vias é necessária autorização emitida pelo órgão ou 
entidade executivos de trânsito dos Estados e do 
Distrito Federal. Para tanto exige-se: 

I. Registro como veículo de carga.  
II. Equipamento registrador instantâneo inalterável de 

velocidade e tempo.  
III. Lanternas de luz branca, fosca ou amarela dispostas 

nas extremidades da parte superior dianteira e 
lanternas de luz vermelha dispostas na extremidade 
superior da parte traseira.  

IV. Cintos de segurança em número igual à lotação. 

Assinale a alternativa correta: 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

 
25. Podem ser sinais indicadores de abusos sofridos por 

crianças e adolescentes: 

I. Desenvolvimento de brincadeiras sexuais 
persistentes com amigos, animais e brinquedos. 

II. Expressão de afeto sexualizada, ou mesmo certo 
grau de provocação erótica, inapropriados para 
crianças e adolescentes. 

III. Representações e desenhos de órgãos genitais com 
detalhes e características além da capacidade de 
sua faixa etária. Toque e/ou manipulação constante 
dos órgãos genitais. 

IV. Curiosidade sexual excessiva; interesse ou 
conhecimento súbito e não usual sobre questões 
sexuais. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) As assertivas I, II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
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26. Quanto ao comportamento e ética do condutor na 
interação com as crianças e adolescentes é 
INCORRETO afirmar: 

a) Participar de reuniões na escola a fim de informar os 
problemas detectados na prestação do serviço de 
transporte escolar, bem como buscar soluções 
dentro da própria comunidade, garantindo eficiência, 
economia e segurança no transporte dos alunos; 

b) Transportar os alunos com segurança do ponto de 
embarque à escola e vice-versa, mantendo um 
relacionamento cordial com os usuários e demais 
atores envolvidos na prestação do serviço; 

c) Percorrer fielmente os roteiros, para o qual foi 
contratado (ou designado), observando os horários 
previamente estabelecidos. 

d) Reportar ao gestor escolar qualquer irregularidade 
cometida pelos alunos durante o trajeto do 
transporte escolar. 

 
27. Quanto ao embarque/ desembarque dos estudantes 

podemos conceituar a plataforma elevatória veicular 
como: 

a) Dispositivo do tipo poltrona móvel (DPM), para 
embarque e desembarque de estudante com 
deficiência, ou com mobilidade reduzida. 

b) É um tipo de elevador recomendado especialmente 
para o transporte de equipamentos. Sua capacidade 
de carga útil se inicia em mil quilos e atende até a 
capacidade máxima de cinco toneladas, 
dependendo de análise da área de sua instalação e 
das dimensões necessárias para o transporte. 

c) Estrutura plana e resistente, fixa ou móvel, que 
serve de apoio ou que permite a realização de 
determinadas manobras em diversas atividades. 

d) Também conhecida como plataforma aérea, a 
plataforma elevatória é uma importante ferramenta 
utilizada para trabalhos em altura, auxiliando 
profissionais que realizam manutenção em locais de 
difícil acesso, como fachadas, galpões e pavilhões. 

 
28. Quanto às medidas de segurança a serem tomadas 

para a entrada e saída do veículo é correto afirmar: 

I. O embarque e desembarque deve ser realizado ao 
lado da calçada e, se possível, no mesmo lado da 
escola. 

II. Ao dirigir-se à escola o motorista não deve autorizar 
o desembarque dos estudantes em locais alheios à 
escola. 

III. Os alunos só devem descer do veículo depois que 
ele parar totalmente. 

IV. A distância permitida a ser percorrida pelo aluno ao 
desembarcar do transporte escolar até sua casa é 
de 4km. 

Assinale a alternativa correta: 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 
 
 
 
 
 

29. Dentre os Direitos da Criança e do Adolescente estão 

I. Direito à Educação, à Cultura, ao Esporte e ao 
Lazer. 

II. Direito à Vida e à Saúde. 
III. Direito à Convivência Familiar e Comunitária. 
IV. Direito à Liberdade, ao Respeito e à Dignidade. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

 
30. De acordo com o Código Brasileiro de Trânsito são vias 

terrestres urbanas e rurais: 

I. As ruas e as avenidas. 
II. Os logradouros. 
III. Os caminhos, as passagens. 
IV. As estradas e rodovias. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

 


